
令和７年 第４回津幡町教育委員会議事録 

 

１ 日  時   令和７年３月21日（金）開会 午後１時30分、閉会 午後２時42分 

２ 場  所   津幡町役場 205研修室 

３ 出席委員（３名） 

吉田克也教育長、山本祝男委員、渡邉加寿子委員 

 欠席委員   越村 崇委員、藤田順子委員 

４ 事務局説明員  宮崎寿教育部長、本多克則教育総務課長、北山ゆかり学校教育課長、 

山崎明人生涯教育課長 

 事務局書記  本多克則教育総務課長 

５ 議題及び審議結果 

報告第８号 行政委員会等の会議報告について 承 認 

報告第９号 津幡町教育委員会後援等名義使用申請について 承 認 

議案第10号 第２期津幡町教育振興基本計画について 承 認 

議案第11号 教育委員会の委嘱等について 可 決 

議案第12号 
津幡町立学校における教職員多忙化改善に向けた取組方針

について 
可 決 

議案第13号 津幡町公立学校管理規則の一部を改正する規則について 可 決 

議案第14号 
教諭等の標準的な職務の内容及びその例並びに教諭等の職

務の遂行に関する要綱の制定について 
可 決 

議案第15号 
事務職員の標準的な職務の内容及びその例並びに事務職員

の職務の遂行に関する要綱の制定について 
可 決 

議案第16号 
津幡町教育委員会事務決裁規程の一部を改正する規程に

ついて 
可 決 

その他（１） 第33回つばた健勝マラソン大会の結果について 了 承 

その他（２） 当面する諸行事について 了 承 

その他（３） その他 了 承 

６ 議事の経過等  以下のとおり 

  吉田教育長が開会を宣言し、議事録署名委員として渡邉委員を指名した。引き続き、教育長の

諸般の報告を行い、本日の議件について審議に入った。 

  審議に入り、報告第８号及び報告第９号、議案第10号から議案第16号、その他（１）について

別添資料に基づき事務局より報告・説明し、質疑応答が行われ、承認・可決・了承した。また、

４月の会議の開催日を次のとおり決定し、閉会した。 

４月の教育委員会議日程：令和７年４月23日（水）午後１時30分から 



７ 主な質疑・応答の内容について 別紙議事要旨のとおり 
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発 言 者 発    言    要    旨 

  〔開会〕午後１時 30 分  

吉田教育長は、委員定数５名中３名出席により定足数に達しており、本会議が有効と認め第３回

津幡町教育委員会の開会を宣言した。 

＜日程第１ 議事録署名員の指名＞  

吉田教育長 あいさつ。会議日程にそって進めさせていただきます。日程第１ 議事録署名員の

指名に入ります。本日の議事録署名員には、山本委員を指名します。 

全委員 了承 

＜日程第２ 前回会議録報告（令和７年 第３回）＞ 

吉田教育長 それでは、日程第２ 前回議事録の報告をお願いします。 

本多課長 （令和７年２月 19 日（水）開催の第３回教育委員会議内容を報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告で何かご質問等ございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

＜日程第３ 教育長の諸般の報告＞ 

吉田教育長 それでは、日程第３ 教育長の諸般の報告に入ります。別紙資料をご覧ください。

２月 20 日から本日までの報告となります。主なものだけ取りあげていきたいと思いま

す。 

３月２日に町公民館大会がシグナスで開催されました。社会教育功労者表彰を受け

られた７名に表彰状の授与を行いました。その後、小矢部市の越中源氏太鼓保存会の

太鼓演奏と、津幡公民館の発表がありました。続いて、オリンピック柔道金メダリス

トの松本薫氏による講演がありました。 

３月 11 日に図書館を使った調べる学習コンクール全国審査優秀賞受賞者の訪問が

ありました。受賞したのは、中条小学校２年の倉知日菜子さんです。全国 12 万 3,604

点の応募作品の中から優秀賞・NHK 賞を受賞しました。倉知さんの作品は「私のクル

クルはなおらないの？～かみの毛サラサラ大さくせん！～」というテーマで、自分の

くせ毛のルーツや、くせが出にくくなる方法を調べたもので、全国審査の中で高い評

価をいただきました。 

３月 20 日につばた健勝マラソン大会が津幡運動公園周辺で行われました。気温は少

し低めでありましたが、時折日差しもあり、タイムスケジュールどおり大会が行われ

ました。主なものについての報告は以上です。何かご質問等ありましたらお願いしま

す。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

＜日程第４ 報告する議案 報告第８号～第９号＞  

吉田教育長 それでは、続きまして日程第４ 報告する議案に入りたいと思います。報告第８号 
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 行政委員会等の会議報告について事務局よりお願いします。 

山崎課長 生涯教育課より３件の行政委員会の報告をいたします。 

（当日資料に基づき、社会教育委員会、津幡町文化財保護審議会、津幡ふるさと歴史

館運営委員会、津幡町文化会館運営委員会の会議内容について報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 承認 

吉田教育長 続きまして、報告第９号津幡町教育委員会後援等名義使用申請について事務局より

お願いします。 

山崎課長 生涯教育課より津幡町教育委員会後援等名義使用申請について報告いたします。 

（資料に基づき、申請１件について承認したことを報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 承認 

＜日程第５ 審議する議案 議案第 10 号～第 16 号＞ 

吉田教育長 それでは、続きまして日程第５ 審議する議案につきまして、議案第 10 号 第２期

津幡町教育振興基本計画について事務局よりお願いします。 

本多課長  （資料に基づき、第２期津幡町教育振興基本計画について説明する。また、パブリ

ックコメントを実施したところ、意見が無かったことを報告する。） 

吉田教育長  ただいまの説明につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員  可決 

吉田教育長 続きまして、議案第 11 号 教育委員会の委嘱等について事務局よりお願いします。 

本多課長 （資料に基づき、津幡町いじめ問題調査委員会委員の委嘱について説明する。） 

北山課長 （資料に基づき、令和７年度 津幡町学校評議員及び令和７年度 学校医等の委嘱につ

いて説明する。） 

吉田教育長  ただいまの説明につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。 

山本委員  学校評議員に関連したことですが、津幡町ではコミュニティスクールの導入につい

て、何か進捗はありますか。 

吉田教育長 コミュニティスクールについては、近い将来導入していきたいと考えております。

そうなると、学校評議員が学校運営協議会として組織していくことになります。 

吉田教育長 その他、よろしいでしょうか。 

全委員 可決 

吉田教育長 続きまして、議案第 12 号 津幡町立学校における教職員多忙化改善に向けた取組方 
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 針について事務局よりお願いします。 

北山課長 （資料に基づき、津幡町立学校における教職員多忙化改善に向けた取組方針について

説明する。） 

吉田教育長  ただいまの説明につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。 

山本委員  中学校の部活動地域移行については、これまでは「休日」としていましたが、「平日」

が追加された理由は何でしょうか。 

北山課長 平日に活動している津幡中学校の男子バドミントン部が廃部となることから、平日

を追記したものです。 

吉田教育長 男子バドミントン部は地域移行し、女子バドミントン部は残している状況です。 

山本委員  地域が受け入れてくれそうな部から、進めていくということでしょうか。 

吉田教育長 地域と協議しながら、できるところから少しずつ進めていきたいと考えています。 

山本委員  経済的な支援などはどうなりますか。 

吉田教育長 活動場所が中学校とは限らないので、場所によっては、歩いて行ける生徒もいれば、

親の送迎が必要な生徒もいます。金銭的な規定は、明確なものはありませんが、活動

が拡大してくると、自治体だけの支援だけでは難しいので、保護者負担が発生するこ

ともあり得ます。 

山本委員  活動に係る経費負担も保護者負担になるのでしょうか。 

吉田教育長 全てではないでしょうが、経費の一部は保護者が負担することになると思います。

もともと部活動の種類によって負担の有無や額の違いがあります。例えば、バドミン

トンで言えば、シャトルに相当費用がかかっています。そういった消耗品などに関し

ても、保護者負担は発生すると思います。今までかかっていた部費と大きく乖離する

ことは無いようにしたいと思っています。 

山本委員  指導者の質の向上については、どのように考えていますか。 

吉田教育長 技術的なものは、団体に任せていきたいと思っていますが、コンプライアンスなど

については、町として研修のような事を何か考えていきたいと思っています。 

山本委員  一流アスリートの招へい事業のようなものがあるといいと思います。 

吉田教育長 費用を考えると、厳しいような気がします。県の事業を活用することも検討したい

と思います。指導者の確保が大きな課題となっています。 

吉田教育長 その他、よろしいでしょうか。 

全委員 可決 

吉田教育長 続きまして、議案第13号 津幡町公立学校管理規則の一部を改正する規則について、

議案第14号 教諭等の標準的な職務の内容及びその例並びに教諭等の職務の遂行に 

関する要綱の制定について、議案第15 号 事務職員の標準的な職務の内容及びその例 

並びに事務職員の職務の遂行に関する要綱の制定について、以上３件の議案について 
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 関連がありますので、一括して事務局よりお願いします。 

北山課長 （資料に基づき、議案第13号 津幡町公立学校管理規則の一部を改正する規則につい

て、議案第14号 教諭等の標準的な職務の内容及びその例並びに教諭等の職務の遂行

に関する要綱の制定について、議案第15 号 事務職員の標準的な職務の内容及びその

例並びに事務職員の職務の遂行に関する要綱の制定について、説明する。） 

山本委員  ここに記述している業務は、従来からしている業務だと思いますが、今回改めて明

記した理由は何でしょうか。 

北山課長  教員の働き方改革に関連することであり、教員がすべき業務と教員でなくてもでき

る業務を明確にするものです。 

山本委員  明記してしまうと、融通が利かなくなるような気がします。 

吉田教育長  教員のなり手不足という社会情勢もあり、教員の仕事を明確にし、また、これを示

すことによって、教員にもしっかりと自覚を持ってもらうことにつながっていくと考

えます。 

渡邉委員  県費事務職員は全校に配置されているのでしょうか。 

北山課長  全校に配置されています。 

渡邉委員  事務職員の業務が増えてきた気がします。いろいろな行事に参加することがあって、

大変だなと思っています。 

山本委員  現場においては柔軟な対応が求められますね。 

吉田教育長 この条文は標準的な業務ということで、全般的に書かれていることで、教員は業務

をしっかりと認識していくことが必要と考えています。 

吉田教育長 その他、よろしいでしょうか。 

全委員 可決 

＜日程第６ その他の議事（１）～（３）＞ 

吉田教育長 それでは、日程第６ その他の議事（１）第 33 回つばた健勝マラソン大会の結果に

ついて事務局よりお願いします。 

山崎課長 （資料に基づき、第 33 回つばた健勝マラソン大会の結果について報告する） 

吉田教育長  ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員  了承 

吉田教育長 続きまして、（２）当面する諸行事について事務局よりお願いします。 

本多課長 教育総務課と教育委員会全体に関するものについてご説明します。 

（資料に基づき、４月の教育委員、教育総務課関係諸行事について説明する。） 

次回の教育委員会議を、４月 23 日（水）午後１時 30 分からの開催でよろしいでし

ょうか。 

全委員 了承 
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北山課長 学校教育課からご説明いたします。 

（資料に基づき、４月の学校教育課関係諸行事について説明する。） 

山崎課長 生涯教育課からご説明いたします。 

（資料に基づき、４月の生涯教育課関係諸行事について説明する。） 

（教育委員の出席する行事等について確認を行う。） 

吉田教育長  ４月の教育委員会の行事について説明がありましたが、何かご質問等ございますか。

……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 それでは（３）その他に入らせていただきます。事務局からお願いします。 

北山課長 （資料に基づき、令和７年度小中学校入学式の日程について説明する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

本多課長 （資料に基づき、令和７年度 教育委員が委員となる会議等については、次回の教育委

員会議で決定したい旨を説明する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 それでは（３）その他としまして事務局からは以上となりますが、委員の皆様から

何かございましたらお願いします。……よろしいでしょうか。 

では、以上をもちまして、令和７年第４回教育委員会議を閉会します。お疲れさま

でした。 

〔閉会〕 午後２時 42 分 

 


